

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人： 謝佳豫

會議名稱	百變職人服飾手作趣	主辦單位	國立斗六高級家事商業職業學校
日期	113年7月1日（星期一）~ 113年7月5日（星期五）	承辦單位 研習地點	臺南市永康區中正路529號

一、研習目的：

透過百變職人服飾手作趣之交流與相互學習，提升教師教學之效能。

二、研習內容：

此次研習共分為四大部分，俄羅斯刺繡口金零錢包、職人工作圍裙、工具袋、側背包珠寶刺繡項鍊等。

由二位衣雜貨服裝工作室的講師輪番上陣有香水老師、央珊老師老師，本次課程講究實務操作，主辦單位國立斗六高級家事商業職業學校幼保科明宜主任籌畫，內容相當精采厚實。

三、心得感想：

一開場由香水老師帶領職人工作圍裙、工具袋、側背包技巧。

透此是在車縫的時候，更認識到布料的材質，在這材質當中會影響到使用的車縫技巧，這個在教學上的運用也非常重要！

所謂工欲善其事必先利其器，車縫機車出來的紋路，必須符合布料，講師，在車縫時候提醒要注意細節，而出現的紋路線條也代表著你在車縫時是否有細心！接著出場的是香水老師，基礎中的基礎，從描繪紙型開始，挑選專用的製衣曲線尺，再搭配好上手的剪裁工具，以裁縫為主軸，重在細節，講師擁有匠人的精神，事事要求精準，在此研習中感受深刻。

繡縫中了解到人生的道理，美無時無刻存在於生活之中，除了體驗美欣賞美發現美，繡縫的紋理材質圖形的變化，線條的美感，就像生活令人讚嘆。加上珠寶的配飾能增進作品的價值感，提升不同的感受，生活中人們常常忘卻最重要的道理，基本的繡逢說明的一切，單純又具有巨觀的思維，訴說著不同的故事，令人了解到要回歸本質的重要性。

很感謝學校能予以我這次的研習機會，研習中技法不變，但從課程體驗覺得自己從學習中得到不同啟發，隨著108課綱新課程，能將此帶給學生不同的體驗學習。

科(學程)主任：

幼兒保育科主任陳雅玲

教務主任：

教務主任陳麗珠

校長：

校長張敬川